
Határozati javaslat:

Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata Képviselő-testülete Közművelődési és Oktatási Bizottsága

kezdeményezi egy Újpesti Digitális Helytörténeti Múzeum létrehozását. Felkéri a Polgármestert, hogy Budapest

Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata Képviselő-testületének októberi ülésére készítsen megvalósíthatósági

tanulmányt a rendszer működéséről és finanszírozásáról.

Felelős: Polgármester a feladatkörrel rendelkező alpolgármester útján

Határidő: 2025. októberi rendes képviselő-testületi ülés

Indoklás:

Újpest Önkormányzata mindig is kiemelten támogatta a városunkkal kapcsolatos helytörténeti kutatásokat, könyvek,

folyóiratok kiadását, a Neogrády László Helytörténeti Gyűjtemény stb. működését.

Tapasztalatom szerint az újpesti családoknál még nagyon sok régi emlék (tárgy, fotó, filmfelvétel) található.

Ugyanakkor az is érzékelhető, hogy a fiatalabb generációk nem minden esetben ismerik fel ezen dolgok értékét. Sok

egykori emlék került, kerül régiségkereskedőkhöz vagy éppen a szemétbe.

Ezért javaslom, hogy Újpest város hozzon létre egy digitális helytörténet múzeumot. A múzeum "kiállítási" anyaga a

Fortepan rendszeréhez hasonlóan egy online fényképgyűjtemény lenne. Ebben természetesen helyet kaphat a

Helytörténeti Gyűjtemény digitalizált anyaga is.

A lényeg azonban a gyűjtemény bővítése lesz, újpesti családok, cégek bevonásával. Várhatóan sok fotót küldenek

majd a "digitális múzeumba", amely így fontos értékmentő és közösségteremtő szerepet is fog játszani Újpest

kulturális életében. Tárgyak átadására is számítunk, melyek a Neogrády László Helytörténeti Gyűjtemény anyagát

bővítik majd.

A digitális formátum - egy applikáció segítségével - lehetővé fogja tenni az online elérést. Újpest egyes városrészein,

műemlékek mellett, fontosabb utcáinkban "helytörté-net" pontokat helyezhetnénk el. Így pl. egy AR-kód

segítségével az érdeklődők egy kattintással megismerhetik a környék fontos helytörténeti emlékeit. A GPS alapú

helymeghatározás lehetővé teszi egy meglévő vagy már nem létező épület, műemlék helyének megjelenítését,

fotókkal és egyéb dokumentumokkal kiegészítve.

Az online rendszer felhasználható várostörténeti séták, helytörténeti vetélkedők lebonyolításánál, a helyi sajtó

anyagainak színesítéséhez is.

A digitális helytörténeti múzeum létrehozása számos egyeztetést igényel. Fontos a helytörténettel foglalkozó

szakembereink véleményének megismerése, az informatikai és jogi háttér megteremtése (Személyi feltételek. A

rendszer üzemeltetése. Fotók felhasználásának jogi vonatkozásai. Hová kerülnek a lakosságtól átvett tárgyak? stb.). A

hasonló projektek üzemeltetőivel történő kapcsolatfelvétel, a jó tapasztalatok átvétele. Mindezek indokolják a

határozatban szereplő hosszabb előkészítési határidőt.

Újpest, 2025.05.12.
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